

社区活动欢乐多 和谐邻里氛围浓

多社区让居民在家门口享受多彩生活

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于颀宁 赵月 宁雪 李婷婷 摄影报道)为满足居民对美好生活的需要,进一步丰富群众精神文化生活,近日,我区多街道社区以社区党员、居民、儿童青少年为服务对象,以让群众满意为目标,积极开展丰富多彩的社区活动,让居民在家门口也可享受多彩生活。

北大社区组织居民开展健步走活动,参加活动的都是已退休的老年人。健步走是一种老幼皆宜的锻炼方式,尤其适宜于年龄偏大的老年人。此次活动,让老年人感受到社区大家庭的温暖,增进相互之间的感情,真正起到服务群众、凝聚群众的作用,弘扬尊老、爱老、敬老、助老的传统美德,营造关爱老人身心健康的浓厚氛围。

南里社区联合红星美凯龙开展“小画笔 大世界”春日亲子绘画活动。在老师和社区工作人员的的组织下,活动有序开始,美术老师引导孩子们想象春天是什么样子、有什么颜色,孩子们争先恐后分享着自己眼中的春天。他们手握画笔,描绘自己心中的春天,在勾勒中感受自然神奇的魅力。不一会儿功夫,一幅幅色彩和谐、充满童趣的作品展现在大家眼前,寄托着孩子们对春天的遐想。此次活动,丰富未成年人的课外生活,促进未成年人的健康快乐成长。

“你是一树一树的花开,是燕在梁间呢喃,——你是爱,是暖,是希望,你是人间的四月天……”近日,动情的诗歌朗诵声在新桥西社区会议室三楼回荡,新桥西社区在此举行“最美人间四月天经典诵读会”,台上表演者声情并茂,台下观众分外投入。活动首



先在一首铿锵有力的《满江红》中展开,紧接着《将进酒》将原作的情感诠释得淋漓尽致,瞬间将观众的情绪带动起来,吸引大家去探寻爱国爱家的真谛,深深地感染了在场的每一位观众。其中《诗经中国》《你是人间四月天》等朗诵中融入唯美浪漫色彩,带领大家在那诗情画意的柔波里漫步。此次诗歌经典诵读,让居民感受国学经典的魅力,增强居民的民族自信心和自豪感。

颐山苑社区携手烟台手牵手芝罘区团队在党群服务中心二楼开展禅舞课堂。从早上8点开始签到到下午5点结束,学习呼吸法、颂钵疗愈、生命舞动、生命脑场冥想、颂钵冥想、爱的相拥、灵魂舞动等内容。此次活动得到居民的一致好评,看着翩翩起舞轻盈优雅的自己,大家的内心平和喜悦,学会欣赏自己、提高自信。

东珠社区开启邻里互助文化周活动,包含便民服务进邻里、幸福平安进邻里、红色党课进邻里、义诊、文明健康宣讲等共计10余个项目。社区网格员发散思维,将整个网格“化整为零”设立多个分会场,让五条街的居民在家门口就能参加到热闹非凡的网格活动。活动当天,社区组织开



芝罘岛社区为残疾人免费申请辅具

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 梁云翔)近日,芝罘岛社区为辖区残疾人赵先生送去崭新的爱心轮椅。

赵先生由于行动不便,平时只能待在家中,无法参与社会活动,一直希望有辆轮椅可以代步。社区工作人员在得知这一情况后,立即与残联取得联系,递交申请材料,成功为他申请了免费轮椅,并向残疾人家属详细说明操作流程、使用注意事项,家属对社区表达由衷感谢。赵先生高兴地说道:“这个轮椅对我以后的生活有很大帮助,可以多出门,跟邻居多说话,就不会那么闷了。”

通过此次赠送残疾轮椅活动,让残疾同胞能够借助轮椅改善机体功能、解决残疾人出行问题,提高生活质量,让他们走出家门,更好地融入社会,努力营造理解、关心、尊重、帮助残疾人的良好社会氛围。



丽都社区成立首个楼栋妇联

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜雨欣)为深入开展“突破芝罘·巾帼建功”活动,发挥“妇女微家”的重要作用,近日,丽都社区5号楼楼栋妇联正式成立,这是白石街道首个楼栋妇联组织,也是丽都社区“我为群众办实事”落地见效、便民利民的重要举措。

本次楼栋妇联成立过程中全面贯彻居民自治的指导思想,筹措期间由单元长带领楼长摸排楼栋中有选举权和被选举权的妇女信息及情况,由丽都社区党支部和妇联提名执委候选人。在大会现场,到会妇女代表选举产生第一届妇联执委人员。“本次选举能当选执委感到非常荣幸,同时也觉得身上的责任更加重了,今后我会发挥好最美文明家庭的使命,传播正能量,服务广大妇女姐妹。”当选执委谢英华说道。

本次楼栋妇联的成立,让妇女群众在身边听得到妇联声音、找得到妇联组织、感受得到妇联服务,为推动社区多元协商治理探索丰富了内容。

展太极拳教学进社区活动,邀请具有武术教学经验的社区居民孙大叔进行教学。孙大叔给大家讲的是“24式简化太极拳”,尽管它只有24个动作,但相比传统的太极拳套路来讲,其内容更精练,动作更规范,能充分体现太极拳的运动特点。孙大叔的每一个动作配上讲解,包括双脚的方向、膝盖的弯曲度等都进行详细分解,并请居民上前分步骤给大家进行实际防身演练。此次活动旨在践行新时代文明实践精神,倡导美德健康生活,充分展现老年人体育事业蓬勃发展的态势,进一步提高群众对全民健身活动特别是太极拳项目的参与热情,让更多中老年朋友参与全民健身,享受运动带来的快乐。



基层“小网格”激发治理“大能量”

世秀社区多措并举实现基层网格科学治理

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘畅 摄影报道)近年来,世秀社区坚持以党建引领“一核多元,融合共治”工作思路,将党建资源集中到基层治理一线,创立“暖心秀立方”工作法,打造“秀有爱”“秀自治”“秀资源”三大服务品牌,整合社会资源,强化服务功能,充分发挥基层党组织在社会治理中的战斗堡垒作用,打造“1名网格长+1名党小组长+多名志愿者”的网格管理模式,不断优化网格治理方式,提升基层治理能力,以基层“小网格”激发治理“大能量”。

抓党建引领,鼓足“一股劲”。世秀社区坚持党建引领基层治理,创新党群干群沟通模式,通过线上+线下,采取开通民情热线,建立民情信息队伍,印发民情连心卡,定期召开民意联席会、楼长调研会,通过微信平台线上收集等方式,引导社区群众客观真实反映自己合理的利益诉求,专人负责网络的答疑解惑,处理反馈群众关心的热点、难点问题。

抓分色管理,推进“精网微格”工程。分色管理就是对居民进行入户走访后,将辖区居民按户以紫

色、粉色、橙色、黄色、绿色、蓝色6色区分,紫色代表重点稳控人员(社区矫正、吸毒、精神障碍等)、粉色代表重点帮扶人员(困难家庭、残疾人、弱势群体等)、橙色代表积极群体(党员、楼长、志愿者等)、黄色代表流动人口(租户、暂住人员)、绿色代表常住居民、蓝色代表空房。网格员根据每日走访排查到的情况进行动态调整,全面实现直观体现、精准定位、底数清晰、动态更新。

抓队伍建设,责任包联全覆盖。世秀社区共划分13个基础网格和10个专属网格,积极构建“网格长+网格员+网格助理员”网格化管理队伍,按照“就近、灵活、有效”的原则,配备12名专职网格员、13名网格助理员和7名专属网格员。推行党委书记、网格员、楼长、辖区片警、居民代表“五位一体”管理方式,实现“小网格大融合”,织成一张纵横有序、便于管理的基层治理大网。

抓业务培训,履好“四员”之责。世秀社区定期对网格员、网格助理员进行业务培训,提高综合素质,增强工作能力。依托网格化服



务管理模式,不断探索,在安全隐患排查等工作中,充分发挥网格员“宣传员、调解员、巡查员、联络员”作用,着力解决群众“急难愁盼”问题,如建立社情民意“回音墙”,将群众的诉求办理情况及时公示、迅速反馈,在群众的监督之下,群众“操心事”“烦心事”“揪心事”事事有落实,件件有回音。

抓资源整合,完善服务功能。

世秀社区党委统筹整合各方力量,将资源、服务的运用最大化,充分利用“双报到”单位、社会组织力量,增强社区党委统筹全局、协调各方、服务群众的能力,延伸社区工作手臂,增加社区服务力量,充分体现多方联动、资源互通、问题共商,增强社区居民主动参与基层治理的积极性,有效凝聚治理合力。

慎礼社区开展公益辅导活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠晓丹)“爸爸妈妈平时上班很忙,顾不上我,我能在课余时间参加这个公益课堂,学到了很多有趣的知识,还交到很多好朋友,非常开心。”来自慎礼社区的新就业群体子女高兴地说道。

针对新业态新就业群体因工作太忙无暇陪伴子女、孩子周末无人看管等问题,慎礼社区联合新时代文明实践中心广泛开展调研,根据青少年年龄、年级、兴趣等特征,策划社区“知新童心”公益课堂志愿服务项目。芝罘区新就业群体党群服务站联合新时代文明实践中心的大学生志愿者们,开展“知新童心”新业态新就业群体子女公益辅导活动,让公益课程保障新就业群体子女教育。

记者了解到,从3月开始,每个周六下午,孩子们都会在社区的“知新芝罘”上课,目前开展的课程有英语角、历史课堂、科普实验等,在减轻父母看护压力的同时,丰富孩子的兴趣爱好、提升孩子的学业。后续,社区还将开展夏令营和冬令营、亲子阅读等更多彩的课程,为孩子提供多元化的学习实践机会,同时营造良好的学习环境,提升儿童互助能力,缓解新就业群体父母后顾之忧。